

# 奥克半月刊



OKIRANCHEM  
奥克集团

第23期

2020年12月18日

2006年1月创刊  
(总第264期)

○主编：朱建民 ○副主编：董振鹏 仲崇纲  
○编审：梁军 高雪夫 王军 黄健军 胡伟  
○主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会

## 辽宁省委副书记周波到奥克华辉调研



本报讯 12月8日，辽宁省委副书记周波到奥克华辉年产1000吨耐高温无色透明聚酰亚胺材料全产业链项目现场进行调研，市委书记王凤波、区委书记段艳玲等市、区有关部门领导陪同调研。集团董事长朱建民率集团高级总裁班子和奥克华辉项目主要负责人接待调研。

在项目现场，集团董事长朱建民向周波副书记详细汇报了奥克华辉聚酰亚胺项目的进展情况和集团班子加速推进项目实施的一系列重点工作，以及聚酰亚胺薄膜在目前市场和重大项目建设中的实际应用情况，汇报中还向周波副书记展示了奥克华辉自主研发生产的CPI膜产品的量产实物。

周波副书记在听取汇报后表示，奥克华辉耐高温无色透明聚酰亚胺材料项目是一个面向世界科技前沿的技术突破，该项目的自主研发和大量生产有效打破了国际上对此类材料的技术垄断，对于我省乃至全国在高端新材料领域的科技创新发展都有着重大意义。他希望奥克集团能够继续加快项目建设，为实现我省十四五规划和2035远景目标贡献更多力量。

(集团宣传部 刘春志)

## 奥克集团与天津渤化集团签署战略合作框架协议

本报讯 12月16日，奥克控股集团与天津渤海化工集团有限公司（简称“渤化集团”）在天津渤化集团总部签署了《战略合作框架协议》。双方本着“强强联合、优势互补、规范运作、共同发展”的合作原则，以改革创新为根本动力，勇抓新发展格局的战略机遇，将在产业链供应链延伸、区域战略协同发展、科技创新创业和职业教育等领域开展战略合作。奥克集团与渤化集团的战略合作，是奥克集团布局京津冀、把握新发展格局的重要战略举措，是奥克集团面向2035年远景发展目标和“十四五”发展规划的重要组成部分。



副主任马建军，奥克集团董事、高级副总裁董振鹏、刘兆滨、宋恩军等，渤化集团总经理田云生、副总经理张宝春以及天津经开区经发局副局长王义珠等共同出席了签约仪式。

签约前，奥克集团董事局主席朱建民一行与渤化集团王俊明董事长及管理团队就双方的开展战略合作工作进行了充分的会谈交流。

朱建民一行在渤化集团总经理田云生的陪同下，还参观了范旭东和侯德榜创建永利化工的厂史馆，参观了渤化集团临港产业园的临港码头、乙烯储罐、大炼化分厂和渤化石化，参观了南港码头和渤化化工发展公司，听取了天津经开区经发局赵局长在南港工业区展馆的南港工业区发展规划介绍。

(集团办)

## 奥克股份海南环氧乙烷下游衍生物项目正式签约



参加此次签约活动。标志着奥克海南项目正式拉开序幕。

大会正式开始后，首先由海南省委副书记、代省长冯飞向与会嘉宾致欢迎词并发表热情洋溢的讲话。随后，在省委副书记沈晓明，省委副书记、代省长冯飞等领导的见证下，董振鹏总裁与众多公司高级管理者一道参加重点项目集中签约。

签约仪式后，董总受邀参加了洋浦经济开发区工委副书记周平主持召开的洋浦签约代表座谈会。会上董总详细介绍了奥克

股份的发展情况，强调奥克投资海南的信心和行动，提出奥克项目的需求，并得到与会领导的明确表态支持。

奥克股份此次在洋浦经济开发区投资建设环氧乙烷下游衍生物项目，旨在依托洋浦经济开发区在区位条件、港口物流、政策支持、营商环境、原材料资源等方面的优势，坚持“立足环氧乙烷创造价值”的发展战略，满足海南、海外东南亚市场不断扩大而带来的市场需求；同时，该项目亦能充分调动洋浦经济开发区在海

南自由贸易港建设中的优势地位，完善奥克的市场营销网络体系，打通现有区位优势格局，共同释放协同效应，提升奥克在华南、海外的市场份额，为奥克“十四五”期间迈向国际化奠定坚实的基础。

签约仪式前，董振鹏总裁分别接受了海南电视台和三沙卫视的采访，就奥克股份在海南自贸区的战略目的、投资重点、预期效益以及对海南经济发展的促进作用等方面回答了记者的提问。

(奥克股份 吴兆亮)



## 朱建民出席2020中国石化和化工民营企业发展大会和高质量发展论坛

——奥克集团连续七年进入全国石化民营企业百强榜，位居第61位

本报讯 12月10-11日，朱建民在北京出席了2020中国石化和化工民营企业发展大会和高质量发展论坛。十届全国人大副委员长顾秀莲出席了开幕式并致辞，中国企业联合会常务副会长朱宏任致辞，中国石化和化学工业联合会会长李寿生作了主旨报告，副会长吴南主持了开幕式。

在高质量发展论坛上，著名经济学家、国务院参事室特约研究员、中华民营企业联合会长姚景源作了《疫情下的中国宏观经济与新发展格局》的报告，朱建民、徐坚、白刚、祝昉、庞广廉等分别作了报告。朱建民的报告题目是《坚定理想与信念、把握新发展格局》，报告分“自己人”、“两个始终”、新发展格局与发展机遇、奥克发展格局与产业链供应链三个部分，报告引发了与会企业家的积极反响。在民营企业发展大会上，中国石化和化学工业联合会根据2019年度销售收入排序，发布了“2020石化民营企业百强名单”，其中，恒力集团有限公司、浙江恒逸集团有限公司、浙江荣盛控股集团有限公司位居前三位，山东省有40家企业进入百强位居全国第一，浙江省有12家进入百强位居第二，江苏省有8家上榜位居第三，辽宁省有5家企业进入百强与河南并列第四。奥克集团今年位居百强第61位，连续七年进入全国石化民营企业百强榜。

来自全国各地的石化民营企业企业家两百多人参加了大会。会议期间，顾秀莲副委员长和李寿生会长等领导与部分石化民营企业企业家进行了座谈。

(集团办)

## “辽宁科技大学-辽宁奥克华辉专业研究生联合培养示范基地”揭牌



本报讯 12月14日上午9:00，“辽宁科技大学-辽宁奥克华辉专业研究生联合培养示范基地”在奥克集团一楼会议室正式揭牌。辽宁科技大学校长张志强、研究生院院长何希勤、化

工学院院长安百钢等5名校方领导，奥克集团董事局主席朱建民、高级副总裁宋恩军、奥克华辉董事长刘兆滨、总经理胡知之等6名管理人员参加此次揭牌仪式。

仪式由辽宁科技大学化学工程学院院长安百钢主持，刘兆滨、张志强、朱建民分别致辞。

刘总表示科大与奥克华辉共建的“省专业研究生联合培养示范基地”，将进一步持续推动校企合作向纵深发展，充分发挥企业与高校各自优势特点，努力推进培养满足企业需求的人才。

张校长表示辽宁科技大学与奥克华辉专业研究生培养示范基地是校企合作、科技成果转化落地的代表成果，同时此示范基地将以奥克华辉的重大科研问题解决及人才培养为前提，通过合作联合解决卡脖子的技术难题。

朱总表示，奥克与科大的合作由来已久，从本、硕、博的学生毕业论文指导，再到此次的深度合作，希望双方可以把握好此次机遇，把专业研究生联合培养示范基地工作做出特色。同时朱总指出，奥克华辉项目进展较快，接下来的应用技术开发及人才培养是企业急需的问题，可以借助此平台做科研项目的定向开发与人才的定向培养。希望“科大-奥克华辉专业研究生联合培养示范基地”在人才培养、项目开发中考虑“十四五”规划，通过规划制定目标，并不断融合提升，为社会输送更多企业真正需求的人才。

奥克华辉公司将以此次“专业研究生联合培养示范基地”落地为契机，继续加强后备人才培养和管理能力提升，充分发挥公司专业优势，做好规划，在研究生的培养工作中与辽宁科技大学共同发展，共同进步，互惠双赢。

(奥克华辉 张玉凤)

## 吉林奥克年产10万吨乙氧基化系列产品项目顺利中交

本报讯 11月28日13:30，吉林奥克隆重举行年产10万吨乙氧基化系列产品项目中交仪式，这是吉林奥克扩大产能、增加有竞争力产品、提高地区影响力的一个重大里程碑。项目自2018年8月筹建，2019年6月开工，历时一年多，顺利实现项目中交。项目建设期间，公司各级领导对项目高度重视，调集人力、物力、资金等方面全力支持，克服了一切施工困难，尤其经历了2020年的疫情，以及目前天寒地冻的冬季施工，在各参建队伍全力配合下，项目安全、质量、进度、投资等管理方面实现了整体管控。工程中交标志着整体工程进入一个重要节点，为下一步实现整体竣工验收打下良好基础。参加会



议的主要代表：吉林奥克新材料有限公司总经理、项目经理于洪波，大连昕晖工程项目管理有限公司副总经理唐明亮、辽宁建设安装集团有限公司项目经理王洪利、吉林省成瑞建筑工程有限公司吉林分公司李友君、吉林东电自动化工程有限公司经理孙亮东以及各方的主要参建人员。三方代表隆重在《工程中间交接证书》上签字并合影留念。施工单位、监理单位分别表态同意中交，并对项目建设取得的成绩给予高度评价和肯定。吉林项目经理于洪波也对项目建设给予了肯定，并希望再接再厉，克服时间，抓紧时间，为实现12月25日开车的目标而努力。

(吉林奥克 王贵海)

## 辽商总会青年创业者委员会成员到奥克考察学习



本报讯 12月13日，辽商总会青年创业者委员会一行23人到辽阳走访考察，走进奥克，专程拜访辽商总会执行会长、奥克集团

董事局主席朱建民。

集团高级副总裁宋恩军陪同来访人员走进奥克展馆，讲解了奥克的发展历史，让众人对奥克的文化有了更加深入的了解。

在奥克的座谈会上，青委会主任魏锋向朱建民会长汇报了青委会成立以来的工作，请朱会长向青年企业家代表传授企业的经营之道和成功经验。三个多小时里，朱会长倾囊相授，他表示成功来源于两个关键因素，是目标

始终如一和长期坚持不懈，这也是他的座右铭。朱会长就大家关心的如何热爱祖国、热爱事业，如何坚定信念，找到志同道合的企业伙伴等问题分享了心得，让所有参加活动的青委会委员们受益匪浅，大家又一次又一次把热烈的掌声送给朱建民会长。

此次青委会的走访考察活动，为会员企业间搭建了良好的交流合作平台，在交流走访中加深了解，共同探讨未来企业的建设与发展。

(集团宣传部 常晓雪)